

扫黑除恶治乱象 保护生态大自然

扫黑除恶专项斗争开展以来,我市自然资源和规划系统结合自然资源领域实际,认真学习习近平总书记关于扫黑除恶专项斗争的重要指示精神,贯彻落实中央、省、市和省自然资源厅决策部署,将开展扫黑除恶专项斗争作为检验“四个意识”、落实“两个维护”的重大政治任务抓紧抓牢,作为提升自然资源治理能力、推进高质量发展的重大举措落实落细。把扫黑除恶专项斗争与“大棚房”专项清理整治、违建别墅专项整治、土地矿产卫片执法等重点工作的结合,高起点、强推进、严查处,扫黑除恶专项斗争取得了阶段性成效。偷挖盗采砂石、违法占用耕地等土地矿产违法比例逐年下降。

守好资源保护红线 坚决打赢扫黑除恶专项斗争

市自然资源和规划局局长 王放



督导



座谈



部署



统筹 温云凌
文/图 王森 颜巍 贾非

开展扫黑除恶专项斗争,是以习近平总书记为核心的党中央着眼党和国家事业发展全局作出的重大决策部署。实践证明,以习近平同志为核心的党中央作出的这一重大决策非常英明果断,充分展现了法治权威,充分展示了党委政府扫黑除恶的坚定决心,极大鼓舞了人民群众同黑恶势力作斗争的信心。今年以来,市自然资源和规划局认真学习贯彻中央和省、市委决策部署,将开展扫黑除恶专项斗争作为检验“四个意识”、落实“两个维护”的重大政治任务抓紧抓牢,作为提升自然资源治理能力、推进高质量发展的重大举措落实落细,全市各级自然资源部门精心组织,攻坚克难,专项斗争取得了阶段性成果。

全系统要深刻把握新形势新要求,增强做好工作的政治责任感和使命感。一要提高站位,进一步认清扫黑除恶专项斗争的重大政治意义。对于扫黑除恶专项斗争

的重大政治意义,必须反复讲,确保始终以最标准、最硬措施、最大力度来推进落实;必须坚持“一把手”负总责,调集最精干的力量开展工作;必须克服一切艰难险阻,担当起我们应当担当的重大政治责任。对此,我市自然资源系统全体干部职工都不能置身事外,必须旗帜鲜明,必须统一思想,必须一以贯之。其中,系统内各级扫黑除恶专项斗争办公室作为主力军、排头兵,更要主动担当责任,敢打敢拼,能打善打,冲在最前,拿出最过硬的措施,取得最佳的战绩。

二要理清思路,进一步明确扫黑除恶专项斗争的职责使命。当前,扫黑除恶专项斗争进入了新的阶段,我们要认真分析把握阶段性特征,深化部署,强化举措,再掀起强大新攻势。具体要把握“三大阶段性特征”:专项斗争正处于“深挖根治”的攻坚阶段。我们要按照下半年“深挖根治”的要求,着力打击“隐性”黑恶势力及其“保护伞”,着

力铲除黑恶势力滋生土壤,不断取得新的突破性进展。专项斗争正处于“船到中流更急”的相持阶段。我们要保持清醒头脑,以“狭路相逢勇者胜”的锐气,紧盯目标不放松,保持定力不动摇,打击力度不减,坚决把专项斗争进行到底,不获全胜不收兵。专项斗争正处于承上启下的关键阶段。下阶段既要完成“深挖根治”任务,更要着手谋划“长效常治”的制度机制。

三要统筹结合,做到扫黑除恶和执法工作“一手抓”“两手硬”。当前,卫片执法、百日攻坚、别墅治理等各项工作任务艰巨繁重,工作量相比以往明显增多,这就需要我们各级干部职工把工作统筹结合起来,避免顾此失彼。扫黑除恶专项斗争为期三年,是打击犯罪的龙头,我市自然资源系统各单位的领导同志一定要学会弹钢琴,既要把握“扫黑除恶”弹出最强音,也要在其他工作上听得见声响,让群众看到实实在在的效果,让群众始终感受

到扫黑除恶专项斗争带来的实惠,最大限度地提升工作的效果。

专项斗争开展以来,我市自然资源系统一手抓突出问题整治,一手抓制度机制建设,积累了不少成功经验,但在行业监管、乱点整治等长效机制建设方面,仍然存在许多短板弱项,出现一批苗头性、倾向性问题。我们要坚持边打边打、边整边建,办理一批案件、解决一类问题、完善一方面制度,建立健全长效机制,不断巩固专项斗争成果,为明年实现长效常治打下良好基础。

朗朗乾坤,决不能容忍黑恶势力有任何藏身之地。我们一定要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,始终保持对各类黑恶势力违法犯罪的严打高压态势,推动我市自然资源系统扫黑除恶专项斗争取得更大实效,以优异成绩向全市人民交出满意答卷。

努力提升政治站位,坚决担当政治责任

市自然资源和规划局提高政治站位,高起点推进扫黑除恶专项斗争,成立了专项组织机构,组建了专班队伍,制定印发《扫黑除恶专项斗争工作实施方案》

《线索摸排工作实施意见》等制度,制定了线索研判移交和处置工作流程。召开局党委扩大会、专题推进会、线索研判会等会议,开展了以扫黑除恶专项斗争

为主题的党委书记带头讲党课、签订目标责任书、全员签订承诺书等活动。常态化开展督导检查,常态化组织明察暗访,台账式限期整改发现问题,通过全系

统干部职工签署扫黑除恶专项斗争承诺书的方式,明确“四项任务”“六项承诺”,构建全覆盖的责任体系,确保了思想统一、认识到位、工作落地。

落实党的群众路线,深入全面宣传发动

按照习近平总书记关于扫黑除恶专项斗争“重点在农村”的批示要求,结合自然资源领域黑恶势力在农村的四类表现形式,充分利用多种载体,组织开

展了形式多样的主题宣传,营造了浓厚的工作氛围。全市系统共制作扫黑除恶专项斗争宣传横幅5000余条、宣传展板6000余块、扫黑除恶宣传漫画2000余

份,在全市系统张贴全域涉黑涉恶违法线索公告1万余份,做到全市各乡镇、行政村全覆盖,通过多方位宣传形成打击自然资源领域黑恶势力及“保护

伞”的高压态势。截至目前,已受理群众来信来电举报200余件,接待来访群众30余次,形成了群众参与度、线索来源多、社会效应好的工作局面。

着力抓实重点环节,深挖排查问题线索

结合自然资源工作实际,明确自然资源领域涉黑涉恶线索具体表现的“八个方面”,

主动深挖摸排涉黑涉恶线索工作。充分利用河南省国土资源

厅扫黑除恶专项斗争线索管理平台,按照省国土资源厅线索网上管理办法,以信息化手段在线生

成线索转(交、督)办函,并实时跟进线索查办进度,规范了线索办理流程。

坚持标本兼治推进,不断强健自身肌体

深入部署开展土地利用管理突出问题集中整治行动、“大棚房”问题专项整治专项行动、露天矿山综合整治行动,加强与公安部门的协调配合,积极开展联合执法。在“大棚房”问题专项整治行动中,全系统执法人员对下发的28044个疑似图斑89862亩土地,济南局交办的895宗设施农用地疑似非农建设图斑,进行了全面核查。对排查出的12个项目、34个“大棚房”问

题,涉及土地147亩,该拆除的督导拆除,能补办手续的积极协调补办手续。扎实开展卫片执法整改。在全市土地卫片执法违法工作中,占用耕地已整改到地4840亩,整改率为43.03%。全市违法占地比例由开始的48.7%下降到目前的31%。全市矿产卫片执法违法图斑62宗,目前,整改到地60宗,整改率97%。共收缴罚款624万元,没收建筑物14.01万平方米,没收违法所得18.59万

元,对违法相关责任人给予党政纪处分135人,刑事处罚2人。在土地卫片执法和矿产资源开发秩序百日攻坚战工作中,我市共查办案件426起,其中土地案件413起、矿产案件13起,对6人追究了刑事责任。在土地违法查处中共对38宗违法用地补办了手续,面积713.95亩,拆除复耕144宗1899.31亩。对24个矿产违法点进行了恢复治理。

总的看,我市自然资源领域扫黑除恶专项斗争实现了三个“转变”,即从单一协作配合向积极担当作为“主力军”转变,从被动凑数等待向主动摸排深挖线索转变,从片面就事论事向全面综合治理堵塞漏洞转变,专项斗争取得阶段性成果。南阳市自然资源和规划局将扎实落实市委的各项决策部署,以更高的政治站位、更严的工作标准、更实的工作作风,坚决打赢自然资源领域扫黑除恶专项斗争。



执法



检查